

bb 63. /elvágta egy markológép ... 1. folyt./bzs

a posta helyközi távbeszélő igazgatóságának érdei hálózatfenntartó üzeme korszerű műszereivel hamarosan megtalálta a hibát és azonnal hozzálátott a helyreállítási munkákhoz. 15 méteres kábelszakaszt kellett kicserélni. többórás kemény munka után, este 8 órától kezdve a posta szakemberei folyamatosan helyreállították az eredeti összeköttetést. közben a fontosabb összeköttetéseket kerülő uton, ideiglenes vonalakkal biztosították. /mti/

-. -

bb 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
18 órától zárásig

bzs la 1975. október 8.

- 57. toronyzene
 - 58. drezdai kamaraegyüttes
 - 59. magyar-ndk barátsági gyűlés
 - 60. időjárásjelentés
 - 61. leningrádi balett
 - 62. gyenes andrás berlinbe utazott
 - 63. elvágta a markológép a távkábelt
 - 64. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor

20.50/bzs

- 40 -

200

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

bb 1. jubilál a gyermek- és ifjúsági könyvek alkotóműhelye
Belföldi hírek kiadó

1 ró/gk bzs la 1975. október 9. c s ü t ö r t ö k

1950 őszén alakult meg az ifjúsági könyvkiadó, amelyet 1957-óta fémjelez móra ferenc neve. fennállásának 25 éve alatt megközelítőleg négy és fél ezer könyvet jelentett meg, összesen több mint 100 millió példányban. az első teljes kiadási évben, 1951-ben 161-féle könyv jelent meg, alig több mint másfél millió példányban, a későbbi években már átlagosan 170-180 mű látott napvilágot, 3 millió példányban. az idén 270 kötetet adnak közre, 11 millió példányban, jövőre pedig 300 mű 12-14 milliós példányszámu megjelentetését tervezik.

a jubiláns kiadó könyvei mind nagyobb számban találhatóak meg az óvodákban és az általános iskolákban, s fokozatosan a modernizálódó oktatás segédeszközeivé válnak. egyes kiadványaik „tankönyv méretű”, nagy példányszámban jelentek meg, így például a „cini-cini muzsika”, az „icinke-picinke”, a „göngös gunár gedeon”, a „mosó masa mosodája” vagy az „ablak - zsiráf képes gyermek-enciklopédia”. az iskolareformmal párhuzamosan adták közre „már tudok olvasni!”, sorozat nagybetűs szedésű elbeszéléseit és meséit, amelyek a legifjabb olvasók tizezeinek nyujtanak tanulságos szórakozást.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /jubilál ... 1. folyt./bzs

a kicsiknek szóló történetektől és meséktől kezdve a felnőtt fiataloknak szánt regényekig és antológiáig a szépirodalomnak széles skáláját adják ki. sorozatszerűen jelentetik meg klasszikus és kortárs magyar költők színesen illusztrált kis versesköteteit. a szépirodalom zöme egyedi kiadványként lát napvilágot, de vannak már olyan regénysorozatok is, amelyek - mint például a kalandos regényeket kínáló delfin-könyvek vagy a pöttyös, illetve csikos-könyvek - bizonyos típusú könyveket gyűjtenek csokorba. a hazai könyvkiadók között a móra jelenteti meg viszonylag a legtöbb történelmi regényt, s ezeket - a szociológiai vizsgálódások tanúsága szerint - a gyerekeken kívül igen sok felnőtt is olvassa.

a kiadó kollektívái az iskolai oktatást és az ifjúsági mozgalmat segítő új könyvsorozatok, könyvtípusok kiadásán dolgoznak. az iránytű, az ezer színű Magyarország, a fiatalok könyvtára című sorozatok célja a gyermekek és fiatalok jobb tájékoztatása, szocialista nevelésének elősegítése. a legkisebbek és a tizen-, huszoneves fiatalok olvasóvá nevelésének segítése céljából a kiadó országos ifjúsági és gyermekkönyvszolgálatot hoz létre, amely - a kisz-szel és az uttörőszövetséggel együttműködve - a gyermekek kora és a fiatalok rétegei szerint differenciált könyvpropagandát fejt ki. /mti/

--

bb 2. ezer tonna külföldi áru az őszi bnv-re

i sz/s ie bzs la

1975. október 9.

sorra érkeznek budapestre a külföldi termék-szállítmányok a bnv-re. a masped arra számít, hogy a tavalyinál is nagyobb csúcspont csak a vásárnyitás előtti utolsó napokban, a jövő hét elején lesz. a vásárra körülbelül 200 külföldi kiállító ezer tonnányi áruját várják, ezeket főleg a masped és a camion gyűjtőkocsijaival, vasuti konténerekkel és légiküldeményként szállítják. ez a mennyiség az egyharmada a tavaszi vásári szállítmányoknak, hiszen ezuttal nem a nagy és nehéz gépeket mutatják be a bnv-n, hanem az általában kisebb tömegű közszükségleti cikkeket.

eddig főleg a szovjetunióból, Lengyelországból, cseh-szlovákiából érkeznek nagyobb küldemények. elsősorban a standok összeszereléséhez szükséges anyagokat, elemeket küldték el, de már a vásárközpontban van a személygépkocsi-parádé néhány érdekessége is, köztük a 126-os polski fiat, a skoda és zsiguli, valamint a nyugatnémet audi és bmw gépkocsik. /mti/

--
- 2 -

bb 3. szocialista festészeti gyűjtemény szombathelyen

vid/kz bzs la

1975. október 9.

szombathelyen, derkovits gyula szülővárosában a szocialista piktúra egyik legjelentősebb gyűjteményét hozzák létre. az anyag gerince természetesen a város nagy proletár festő fiának számos jelentős alkotása, amely már látható a festő szülőházában berendezett állandó kiállításon.

most a munkásélet ábrázolás másik nagy mestere, dési huber istván hagyatékának egy részével gazdagodott a város. a két szocialista képzőművész anyaga képezi majd a leendő galéria alapját, amelybe már most módszeresen gyűjtik az alkotásokat. a megyei tanács anyagilag támogatja a törekvést, amely jelentős előrelépés lesz a hazai szocialista képzőművészetben, főként az 1920-as, 1930-as évek „termésének”, bemutatásában. /mti/

--

bb 4. kerület-krónikák készülnek - munkások kutatják üzemük történetét - készülődés a ii. budapesti helytörténeti konferenciára

i tf/tr zs bzs la

1975. október 9.

milyen lehetőségeket hasznosíthat a helytörténeti mozgalom az ifjúság szocialista hazafiságra nevelésében, a mozgalomból miként vállalhat tevőlegés részt a főváros munkássága? e két nagy témakört állítják középpontba a ii. budapesti helytörténeti konferencián, amelyet december elején rendez meg a hazafias népfront budapesti bizottsága, közösen a fővárosi tanáccsal.

ezzel kapcsolatban a budapesti népfront-bizottságnál elmondták az mti munkatársának: négy évvel ezelőtt - 1971 őszén - tartották meg a főváros első helytörténeti konferenciáját, amely arra volt hivatott, hogy szervezett formákat teremtsen a budapest multját, történeti hagyományait feltáró, összegyűjtő társadalmi tevékenységnek, a helytörténeti kutatásoknak. a következő konferencia számbaveszi az eredményeket és kijelöli a további feladatokat.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 4. /kerület-krónikák ... 1. folyt./bzs

az elmúlt négy évben szembetűnően erősödött a budapesti helytörténeti mozgalom öntevékeny jellege, kapcsolata tudományos műhelyekkel, együttműködése a népművelés hivatott szerveivel és a tanácsai szervekkel. az első konferencián elhangzott javaslat szellemében megszületett a hmf budapesti helytörténeti fóruma, s a fővárosi művelődési ház otthont adott a helytörténeti klubnak. mindkét szerv programját egyeztetve dolgozik, s rendezvényeik igen népszerűek, látogatottak. a bizottság javaslatokkal és pályázatok kiírásával segíti a mozgalom kiszélesítését. folyamatosan jelennek meg a kerületekről szóló helytörténeti munkák. a korábban túlzottan reprezentatív kiállítású műveket szerényebb kivitelű és tartalmasabb kiadványok váltották föl: egy-egy városrész különféle korszakainak monográfiái. már elkészült a viii. és a xvii. kerületről szóló ilyen mű. most készül a iv., a xi., a xiii. és a xv. kerület monográfiája. a fővárosi helytörténeti tevékenység figyelemreméltó hajtása, hogy a gyűjtők által felkutatott tárgyi anyagból több kerületben szinte muzeumi rangú - az országos muzeumi hálózatba besorolt - gyűjteményeket hoztak létre. mintegy 100.000 történeti értékű tárgyat, budapest-relikviát őriznek ezekben a gyűjteményekben.

a második helytörténeti konferencia elsősorban arra hivatott, hogy a mozgalom aktivitását eddig még feldolgozatlan témákban, területen is hasznosítsa. az elképzelések között szerepel, hogy az általános és középiskolai tanulókat az eddiginél fokozottabban bevonják a gyűjtőmunkába. számítanak a munkahelyi kollektívákra, különösképpen a szocialista brigádokra, amelyek gyárak, üzemük történetének feltárásával értékes adalékokat szolgáltathatnak a főváros múltját idéző, hagyományait megőrző gyűjtemények gazdagodásához, kiteljesítéséhez. /mti/

--

bb 5. ganz-mávag vállalkozás peruban

i sz/s ie bzs la

1975. október 9.

a ganz-mávag és perui partnere, az elektroperu képviselői szerződést kötöttek. a megállapodás értelmében a jelenleg 100 megawatt teljesítményű canon del pato-i vízierőmű 150 megawattos bővítésében a ganz-mávag fővállalkozó lesz. a szerződés mintegy 23 millió dollár értékű, ebből 11,4 millió dollárért szállít a ganz-mávag és a ganz villamosági művek gépeszeti és villamosberendezéseket. ezeket néhány perui gyárt-

mányu géppel egészítik ki. egyébként ez az első olyan szerződés, amelyben a magyar vállalat kulcsrakész szállításra vállalkozik peruban. /mti/

--
- 4 -

bb 6. felhasználható: 9 órától!

óbudai vállalatok a munkások lakáskörülményeinek javításáért
t gy/mm zs bzs la 1975. október 9.

az óbudai gyárakban dolgozó több mint 9 ezer munkás szociális - és munkakörülményeinek alakulását vizsgálta csütörtöki ülésén a iii. kerületi párt-végrehajtó bizottság. mint megállapították, az elmúlt években megvalósított fejlesztések, belső korszerűsítések számottevően javították a munkakörülményeket. az óbudai téglagyár automatizált technológiával ellátott solymár ii. gyáregységében például jelenleg a próbaüzemelését végzik. most az a feladat, hogy mielőbb megszüntessék a szociális helyiségekkel rosszul ellátott régi óbudai gyáregységek és az új solymári telephely szociális ellátottságában meglévő színvonalkülönbséget. jobb körülmények közé kerülnek a gép- és felvonószerelő vállalat dolgozói: a kaszásdűlő területén mintegy 200 millió forintos költséggel korszerű, új telephelyet létesítenek. hamarosan átadják rendeltetésének a gázgyár 228 személyes új munkásszállását is.

az óbudai iparvállalatok évről-évre tetemes összeggel segítik a munkások lakásproblémáinak megoldását. az utóbbi négy esztendőben az óbudai gázgyár például több mint 7 millió 600 ezer forintot biztosított kamatmentes kölcsönök kifizetésére: a kedvezményben részesítettek csaknem háromnegyede munkás. a budapesti harisnyagyár négy év alatt 81 dolgozóját segítette több mint 1 millió 300 ezer forinttal szövetkezeti lakáshoz, illetve családirház építéséhez. ahol erre lehetőség van, szállító- és más eszközökkel is segítik a munkáslakás-építkezéseket.

az üzemi párt- és szakszervezeti szervek fontos feladata, - hangoztatták a párt-végrehajtó bizottság ülésén - hogy számontartsák a munkások élet- és munkakörülményeit javító intézkedések végrehajtását, figyelemmel kísérik a sajátos helyi gondok megoldását. /mti/

--

- 5 -

:bb 7. „magasodnak,, a vas megyei falvak

vid/kz bzs la

1975. október 9.

— több mint 500 kétszintes modern családi- és társasház épült az elmúlt években a vas megyei falvakban, nagyközségekben. a sok helyen egész utcasort, lakónegyedet kitevő emeletes házak új arculatot adnak a településeknek, magasítják, mintegy megnyújtják azokat. az új, gazdaságos, korszerű építési törekvést a termelőszövetkezetek is támogatják. fiatal tagjaiknak kamatmentes hitelt, kedvezményes fuvart, olcsó helyi anyagot nyújtanak. így lett a faluközpontban megépült üzletekkel, iskolával, szolgáltató házzal egészen városias külseje a 84-es számú főút mentén fekvő simaságnak. a közművesített szép emeletes házak lakói a termelőszövetkezet fiatal szakemberei.

„magasodik,, répcelak is. a nagyközségben működő vállalatok, az állami gazdaság és a termelőszövetkezet dolgozó 3-4 szintes közművesített modern épületekben laknak. mindannyian munkahelyük segítségével jutottak új otthonhoz.

a kisnyomi termelőszövetkezeti fiatalok emeletes házaiból álló új negyed a község szép színtöltje a főútvonal mentén. a magasodó települések közé sorolható még Óriszentpéter, az ōrség „fővárosa,, molnászececsőd és még jónéhány falu. /mti/

--

- 6 -

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1975. október 9.

bb. 23. ülést tartott a minisztertanács

ie/rj hgy

1975. október 9.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a kormány elfogadta a xi. kongresszus határozatainak végrehajtásával kapcsolatos állami intézkedések tervét, amely tartalmazza a kormány, a minisztériumok és országos hatáskörű szervek legfőbb teendőit. előírja, hogy a tárcák állítsanak össze részletes munkaprogramot. a kormány évenként ellenőrzi a határozat végrehajtását.

a minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette fakhruddin ali ahmednek, az indiai köztársaság elnökének szeptember 26-30. között hazánkban tett hivatalos látogatásáról szóló külügyminiszteri tájékoztatót. a szivélyesség, a barátság és a kölcsönös megértés légkörében folytatott tárgyalások hozzájárultak a két ország kapcsolatainak és sokoldalú együttműködésének erősödéséhez.

a minisztertanács határozatot hozott a fővállalkozói rendszer kiterjesztésére. a jövőben az eddiginél nagyobb hangsúlyt kap a vállalkozók felelőssége a beruházás eredményéért.

/folyt.köv./
14.10 rj

10/120

- 1 -

bb. 23. / ülést tartott... 1. folyt./rj

a nehézipari miniszter jelentést tett a gazdaságosabb termelési szerkezet kialakítását szolgáló határozatok végrehajtásának helyzetéről és a további teendőkről.

a közlekedés - és postaügyi miniszter jelentést tett az utak és hidak korszerűsítésére és fenntartására vonatkozó minisztertanácsi határozat végrehajtásáról. a kormány a jelentést elfogadta.

a belügyminiszter javaslatára a kormány rendeletet hozott az önkéntes rendőrökről és határőrökről. a jogszabály meghatározza az önkéntes rendőrök és határőrök jogait és kötelezéseit, közreműködésüket a közrend és közbiztonság erősítésében.

a minisztertanács titkársága vezetőjének előterjesztése alapján a kormány felhívta a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy vizsgálják meg az országgyűlés szeptemberi ülészakán elhangzott képviselői javaslatok, észrevételek megvalósításának lehetőségeit és tájékoztassák arról az országgyűlés elnökét, az indítványozó képviselőket.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

--

14.15 rj

Tólszó

- 2 -

bb 8. a bnv bemutatja - az üzletek árusítják

1 ol/zsu-ju ie la

1975. október 9.

a nagyközönség visszatérő problémája, hogy a fogyasztási cikkek kiállításán bemutatott termékeket hol lehet megvásárolni. miután az őszi bnv elsősorban az ipar és a kereskedelem szakembereinek egymás közötti tájékoztatására, üzletkötésekre és a vásárlóközönségnek a választék várható alakulásáról nyújtott útmutatásul szolgál, a bemutatott termékek természetesen a vásáron nem kaphatók, de jórésztük már a legközelebbi jövő megalapozott ígérete. a vásáron az iparvállalatok olyan termékeket mutatnak be, amelyek gyártására anyaggal, gépi berendezésekkel, technológiával egyaránt felkészültek, s készek nagytételű rendelések teljesítésére is. azonban az ellátással foglalkozó szakemberek maguk is kíváncsiak: mi az, ami leginkább tetszik, mi lesz kelendőbb a vásárlók körében. ezt jónéhány vállalat nem csupán a kiállítások pavilonjainak látogatottságán kívánja lemérni, hanem már a vásár ideje alatt, a kereskedelmi látogatva bevezetett újdonságok népszerűségén is. ilyen módon tájékozdik új cikkeinek sikeréről például a graboplast, a győri pamutszövő- és műbörgyár - amelynek gyártmányfejlesztő tevékenysége sok újfajta ruha- cipő-, bőrdíszmü-, és bútortipari célokat szolgáló terméket eredményezett. ezek közül többet már a bnv idején is árusítanak a graboplast mintaboltjaiban.

ugyancsak a vásáron bemutatkozó újdonságok a május 1. ruhagyárnak azok az új modelljei, amelyek a magyar divat intézet előrejelzései alapján a legújabb divatirányzatot követik. ezek között vannak a sátorvonalu ballonkabátok, amelyeket 940.- forintért árusítanak, továbbá az x-stilust követő haragos-, glóknis, derékban karcsúsított szövetkabátok, amelyek 1.500 forintért kaphatók már a vásár ideje alatt is a május 1 ruhagyár három fővárosi mintaüzletében, továbbá szolnokon, martfűn és karádon levő elegáns-boltokban.

a hazai fésűsfonónak a bnv-n jelentkező újdonságai közül a dolina elnevezésű, őszi, téli öltözködéshez, kosztümök, férfi ruhák, zakók, tavaszi kabátok céljára alkalmas gyapju-poliészter keverékű szövetet - ugyancsak a vásár idején - a szivárvány áruházak kezdik árusítani, kétféle, egyszínű, illetve nagykockás kivitelben. ugyanitt kapható az iparvállalat másik újdonsága, az anina nevű, ugyancsak gyapju-poliészter alapú, de könnyebb szövet is, amit elsősorban női ruházatra, illetve tavaszi, nyári férfi öltönyök céljára készítettek, divatos, csikos, illetve kockás mintázattal. ez utóbbi termék árusítására a centrum áruházak is leszerződtek.

/ folyt. köv./

7.50/ju

grog

- 7 -

bb 8. / a bnv ... 1. folyt./-ju

a budaprint újdonságainak egész sorát tárja a bnv közönsége elé, köztük a charmeuse-termékcsalád,, új tagjait,, a buxus és ciklámen nevű leggyesésű, lánchurkolt női ruhakelméket, amelyekkel a pamutnyomóipari vállalat gazdagítja a vásár alkalmából egyebek mellett a párisi utca 6. és a váci utca 15. szám alatt levő üzletek kínálatát. /mti/

-. -

bb 9. garzonszoba a sárga négy árnyalatában

vid/kz-ju la

1975. október 9.

a legkorszerűbb butordivatnak megfelelő, új típusu, kislakásokba illő szekrény sor prototípusa készült el a székesfehérvári butoripari vállalatnál. a több elemből álló szekrény sorot öt/féle színben - a sárga négy árnyalatában és sötét négerbarnában - készítik. az elemekhez a szekszárdi butoripari vállalat kárpitosgarnitúrát - nagyobbítható heverőt és két ülőkét - készít, s a két vállalat együttesen garzon szoba néven állítja majd ki az új szobát a bnv-n. a kislakásokba illő, ifjúsági butornak is megfelelő garzon lemosható fólia bevonattal, fehér színnel kombinálva készül. amennyiben a bnv-n sikert arat, a jövő év második negyedétől kezdve megkezdik a sorozatgyártását. /mti/

-. -

bb 10. másfélmilliárd forintos beruházási program - megvizsgálták a szakosított állattartó telepeket baranyában

vid/kz-ju la

1975. október 9.

baranya mezőgazdaságának legnagyobb beruházási programja valósult meg az utóbbi években: másfélmilliárd forintos költséggel kiépült a szakosított szarvasmarha- és sertéstelepek hálózata a megyében. méreteikre jellemző, hogy a 33 szarvasmarhatelepen több mint 13 ezer állatot lehet elhelyezni, a 24 sertéstelep pedig évi 96 ezer hizó előállítására alkalmas. a baranyai mezőgazdasági üzemek ezzel megteremtették az iparszerű állattartás feltételeit. a megyei tanács szakigazgatási szervei - más szervek, intézmények szakembereinek bevonásával - a közelmúltban átfogó vizsgálato/t folytattak annak megállapítására: hogyan funkcionálnak a nagy költséggel és tetemes állami támogatással megépített állattartó üzemek.

/ folyt. köv./

8.00/ju

- 8 -

g20g

bb 10. / másfélmilliárd ... 1. folyt./-ju

a szakosított telepek következetes módon a tájtermelés fejlesztésének irányelveit követve épültek fel. a hegy- és dombvidéken inkább a szarvasmarha, a termékeny síkságon pedig főleg a sertés ágazatot fejlesztették. az új üzemek - bár még nem érték el teljes kapacitásukat - máris döntően befolyásolják a megye egész árutertermelését. így például a termelőszövetkezetekben felvásárolt tej 58 százaléka és a hizósertés 55 százaléka már a szakosított telepekről származik, s ez az arány évről évre javul. a telepeken folytatott nemesítő munka hosszú távon egész barányában, sőt azon kívül is érezteti majd kedvező hatását. a világ legjobb tejtermelő szarvasmarha-fajtáival indult keresztezés a megye tizenhárom tenyésztési telepén.

a szakemberek számos hiányosságra is felhívták a figyelmet a vizsgálat során. tervezési és kivitelezési hibák miatt több helyen máris rekonstrukcióra szorulnak a szakosított telepek. az állattartó üzemekben hiánycikk a legjobb tejtermelő takarmány, a lucernaszéna és a legnagyobb tömeget adó takarmány, a silókukorica, holott termelésükre baranya adottságai igen jók. az üzemeléssel kapcsolatos problémák legfőbb oka mégis az, hogy magukban a gazdaságokban sem ismerték fel e nagyberuházások jelentőségét. a szakemberek számára éppen ezért tapasztalatcseréket, továbbképzéseket, üzemi bemutatókat szerveznek. /mti/

-. -

bb 11. nagyobb választékkal megvédte pozícióját a világpiacon a győri graboplast

vid/kz-ju la

1975. október 9.

régi partnerei a győri graboplast pamutszövő és műbörgyárnak a nagy európai autógyárak, elsősorban az olasz fiat és a nyugatnémet volkswagen, de szállítanak más országokba is autó ülészetet. a világgazdaságban jelentkező kedvezőtlen tendenciák hatására a nagy autógyárak megrendeléseket mondtak vissza. a világhírű győri gyár az emiatt bekövetkezett értékesítési gondokat a választék bővítésével, illetve új piacok szerzésével oldotta meg, s végül is maradéktalanul teljesíti az 1975-re tervezett 12,2 millió négyzetméteres műbőr-exportot. /mti/

-. -

8.10/ju

- 9 -

g25g

bb 12. görögországi vendégszereplésre

i me/zsu-ju zs hgy

1975. október 9.

indult csütörtökön a máv szimfonikus zenekara. műsorukon többek között bartók, kodály, beethoven, muszorgszkij és sztravinszkij művek szerepelnek. a zenekart meedveczky ádám és a holland m. candell vezényli. tesszalónikiben két hangversenyt tartanak, s a holland balett három előadását kísérik. /mti/

bb 13. halálos közlekedési balesetek

tm-ju hgy

1975. október 9.

mélykut és tataháza közötti uton miklosovics istván 43 éves vontatóvezető, tataházi lakos motorkerékpárjával elütötte a vele azonos irányban az út jobbszélén gyaloghaladó kolompár pál 46 éves alkalmimunkás mélykúti lakost. a motorkerékpár felborult, és utasát, bucki jános 52 éves vontatóvezető tataházi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. a motorkerékpár vezetője és a gyalogos könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a motorkerékpáros nem a látási- és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, a gyalogos pedig szabálytalan oldalon haladt. a vizsgálatot megkezdték.

eger belterületén a közuton egy tehergépkocsi elütötte a kerekpárján haladó zavaczkai lászló 38 éves kőműves, egeri lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. a baleset oka: a kerékpáros az utkeresztesítésben nem biztosított elsőbbséget a tehergépkocsinak. /mti/

11.10/ju

- 10 -

1120 g

vbb 14. megnyílt a zala megyei műszaki és közgazdasági hónap

vid-ju hgy

1975. október 9.

a mtesz zala megyei szervezetét alkotó 17 tudományos tag-egyesület szervezésében csütörtökön megnyílt nagykanizsán a megyei őszi műszaki és közgazdasági hónap. a megnyitó ülést az ésszerű takarékos gazdálkodásnak szentelték. e témakörben tartott előadást dr. villányi miklós pénzügyminiszterhelyettes, s 2 lengyel szakember. ez a program pénteken is folytatódik. akkor az ésszerű takarékos műszaki lehetőségeit és módszereit vitatják meg az élelmiszer, a vasipar és a közutépítés területén.

a zalai műszaki és közgazdasági hónap szervezői az előző éveknél kevesebb rendezvényt, ám gazdagabb programot állítottak össze. így a mtesz tagegyesületei a társegyesületekkel közösen hatékonyabb munkát végezhetnek, megvitatják például a következő öt éves terv butorgyártási koncepcióit, a magyar szénhidrogénipar fejlesztésének főbb feladatait, valamint az energiagazdálkodás és energiatakarékosság időszerű kérdéseit. az országos műszaki fejlesztési bizottság programjának megfelelően ankétot tartanak például az iskola-világításról, és sor kerül a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácskozására is. /mti/

-.-

bb 15. országos geodéziai és kartográfiai konferencia kezdődött sopronban

vid/kz-ju hgy

1975. október 9.

a magyar tudományos akadémia fennállásának 150. évfordulója alkalmából 3 napos geodéziai és kartográfiai konferencia kezdődött csütörtökön sopronban. a plenáris ülésen dr. tárczy-hornoch Antal akadémikus méltatta a magyar tudományos akadémia szerepét a magyar geodézia fejlődésében.

/ folyt. köv./

11.15/ju

- 11 -

1130 g

bb 15. / országos geodéziai ... 1. folyt./-ju

napjainkban - mint az ülésen hangoztatták, gomba módra szaporodnak az új városnegyedek, új ipari üzemek létesülnek. megtervezésükhöz, felépítésükhöz friss, naprakész térképekre van szükség. a térképkészítés meggyorsítását segítik elő azok a kutatások, amelyek az automatizálás és a számítástechnika eredményeit állítják a geodézia és kartográfia szolgálatába. a soproni konferencián számos előadás hangzik el arról, hogyan automatizálhatók a földméréssel és térképkészítéssel kapcsolatos munkák.

az új eljárásokat, korszerű mérés technikai módszereket, automata térképező berendezéseket a többi között a bányászat területén is kamatoztatják. a bányászat ma már elképzelhetetlen korszerű térképezés nélkül.

a konferencia résztvevői pénteken megkoszorúzzák széchenyi istván soproni emléktábláját, és felavatják az első magyar föld- és bányamérő, - mikoviny sámuel - emléktábláját. a tudományos világ az idén ünnepli a kiváló szakember születésének 275. és halálának 225. évfordulóját. /mti/

--

á szerkesztőségek figyelmébe!

sz/mm-7 hgy

1975. október 9.

mai bb 5. számú ganz mávg vállalkozás peruban
cimü hirünk 1. bekezdésének harmadik sora végén a szöveg helyesen:

...can/on del pato-i vizierőmű 165 megawattos... st.b.

/mti/

--

11.20/ju

- 12 -

1131 g

bb 16. magyar-kanadai kereskedelmi tárgyalások

sl/zsu-ju hgy

1975. október 9.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter csütörtökön fogadta c.t.charland kanadai ipari- és kereskedelemi miniszterhelyettesét.

a szívélyes, baráti légkörben folytatott megbeszélésen áttekintették a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok helyzetét, és sokoldaluan elemezve megvitatták a forgalom fejlesztésének lehetséges módozatait. kölcsönösen kívánatosnak tartották, hogy országaik között tovább fejlődjön a kereskedelmi és ipari-műszaki együttműködés és hogy ezt megfelelő eszközökkel - különös tekintettel a finanszírozásra - elsősorban kanada részvételével a magyar beruházási programban szükséges elősegíteni.

a felek kölcsönösen megállapították, hogy az eszmecsere mindkét fél részére hasznos volt. /mti/

--

bb 17. időjárásjelentés

-ju hgy

1975. október 9.

a meteorológiai intézet jelenti október 9-án, 13 órakor:

hűvös, változékony idő

európa nagy részén a sarkvidéki eredetű léghullámok hatására hűvös, sokfelé szeles időjárás alakult ki. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 3-6 fokkal volt alacsonyabb a legutóbbi 13 év átlagánál. ma reggel közép- és kelet-európában, valamint olaszország középső részén több helyen esett az eső, néhány helyen zivatar is keletkezett. észak-európából szórványos havazásokat jelentettek. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása hűvös marad.

/ folyt. köv./

13.05/ju

16/1310

- 13 -

bb 17. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak. néhány helyen kisebb zápor keletkezett. az északnyugati, északi szél sokfelé erős, időnként viharos volt. a hőmérséklet napközben 13-18 fokig emelkedett. csütörtök hajnalra 2-9 fokig hűlt le a levegő. egy-két helyen talajmenti fagyot észleltek. a reggeli és a délelőtti órákban tulnyomóan felhős idő volt. a nyugati megyékből kisebb esőket jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 10-14 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 12,1 fok volt, a százéves átlagnál 0,9 fokkal alacsonyabb

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, szórva-nyosan előforduló eső, zápor, többfelé élénk, időnként erős nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 3-8 fok között, egy-két helyen talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 12-16 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig: változékony, hűvös, szeles idő, szórva-nyosan futó záporokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 3-8 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet 12-16 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható. /

a duna vízállása budapestnél: 162 cm.

/mti/

-.-

bb 18. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 8 órától 13 óráig

-ju hgy

1975. október 9.

1. műóra kiadó
2. őszi bnv
3. szoc. festészeti gyűjtemény
4. helytörténeti konferencia
5. ganz-mávag vállalkozás peruban

/ folyt. köv./

13.15/ju

- 14 -

bb 18. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

6. iii. párt vb.
 7. „magasodnak,, a falvak vas megyében
 8. a bnv bemutatja
 9. garzonszoba
 10. állattartó telepek
 11. graboplast
 12. máv szimfónikus zenekar
 13. halálos közlekedési balesetek
 14. műszaki és közgazdasági hónap
 15. geodéziai és kartográfiai konf. sopronban
 16. magyar-kanadai tárgyalások
 17. időjárásjelentés
 18. hirjegyzék
- /mti/

-.-

bb 19. országos polgári védelmi kiállítás és filmszemle szolnokon

vid/kz-ju hgy

1975. október 9.

a polgári védelem megalakulásának 25. évfordulója alkalmából csütörtökön jubileumi ünnepségsorozat kezdődött szolnokon. a megyei tanács dísztermében lesták istván ezredes, a polgári védelem országos törzsparancsnoka megnyitotta „25 éves a polgári védelem,, című kiállítást. a megnyitón jelen volt kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, szekeres lászló a szolnok megyei pártbizottság titkára, sipos károly a megyei tanács elnökhelyettese és kukri béla a városi tanács elnöke.

a tárlat két részletben mutatja be a polgári védelem negyedszázados fejlődését, napjaink korszerű védelmi felkészültségét. láthatják az érdeklődők a személy- és vagyonvédelem módjait és eszközeit a háztartások és háztáji gazdaságok, az élelmiszerek és az ivóvíz megóvási lehetőségét az esetleges sugárfertőzésekkel. tájékoztatást ad a kiállítás az egészségügyi tudnivalókról, a lakosság közvetlen szerepéről a polgári védelemben.

/ folyt. köv./

13.30/ju

- 15 -

bb 19. / országos polgári ... 1. folyt./-ju

a tallinn filmszínházban megkezdődtek a jubileumi filmnapok. két nap alatt 36 szakfilmet mutatnak be a polgári védelem helyéről és szerepéről az ország védelmében. a filmszemlét szakmai vita egészíti ki. pénteken szólnak külterületén épített gyakorló pályán megkezdődik a polgári védelmi jubileumi verseny országos döntője, amelyen a megyék és a főváros legjobb egységei indulnak. /mti/

-.-

bb 20. országos fuvarpiac fórum veszprémben

vid/kz-ju hgy

1975. október 9.

csucsforgalmi torlódások nélkül, gondosan előkészítve, szervezeten kell megoldani az őszi forgalmat - hangoztatták a közlekedés irányítóinak csütörtökön megkezdődött vészprémi tanácskozásán. a fuvarpiac fóruma címmel, ezuttal hetedik alkalommal hívták össze a hazai közlekedés irányítóinak törzskarát, mintegy hatszáz szállító és szállítató vállalat képviselőjét, hogy megvitassák az őszi megnövekedett közlekedési teendőket.

dr. bajusz rezső, a kpm közlekedéspolitikai főosztályának vezetője bevezető előadásában elmondotta, hogy a hazai közlekedési szerek 8.5 millió tonnával több árut szállítottak idén szeptember végéig, mint az elmúlt év hasonló időszakában. a belföldi forgalom arányosan emelkedett, gondot okoz azonban az exportra készülő árutömeg szállításánál mutatkozó lemaradás. a vállalatok ugyanis az év utolsó heteiben egyszerre igyekeznek leróni exporttartozásaikat, figyemen kívül hagyva a közlekedés nehézségeit.

az őszi forgalmi feladatokról szólva hangoztatták, hogy túl nagy terheket rónak a volánra, s mérsékeltebben használják ki a közútek mintegy 75.000 járművét. gondot okoz még a hétvégi kirakodási csucs, a rakodó gépek kihasználtsága, s a szállító láncolatban még előforduló törések számos hátránya.

/ folyt. köv./ol

13.40/ju

131435

- 16 -

bb 20. / országos ... 1. foyt./-ju

az előadó a következőkben rámutatott, hogy az v. ötéves terv időszakában 30-33 százalékkal növekszik az áruszállítás, de ugyanakkor mintegy 2-3 ezerrel csökken a rakodó munkások száma. ennek ellensúlyozására 1980 végéig a jelenlegi 2200-ról megközelítőleg 4000-re kell növelni a rakodó gépek számát. további lehetőséget kínál, ha a vállalatok és gazdaságok együttműködnek a gépek jobb kihasználásában. előrelépés várható a konténerek további elterjedésében is: az évi fél millió tonna helyett 1980-ban, várhatóan már 2.5-3 millió tonna árut szállítanak majd konténerben a magyar közlekedési szerek.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet a tartalékok jobb kihasználására, a szervezetszervezés javítására, s többek között, zavartalanul működő gépláncok létrehozására. /mti/

-.-

bb. 21. tanácskozás a település- és a közlekedésfejlesztés kérdéseiről

t/kg/gg/rj ie hgy

1975. október 9.

a városok, települések arculata kialakításának egyik meghatározója a közlekedés, ami különösen a forgalom nagyarányú növekedése nyomán vált fontos kérdéssé. ezért a magyar tudományos akadémia közlekedéstudományi és településtudományi bizottsága a magyar urbanisztikai társaság helyiségében szakmai vitanapot rendezett csütörtökön a település- és a közlekedésfejlesztés összhangjának megteremtéséről.

a tanácskozást szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes vezette, aki az mti munkatársának elmondotta: néhány évvel ezelőtt még sok volt a nézeteltérés az építészek és a közlekedési szakemberek között a fejlesztési kérdésekben, de most már minden beruházási terv közös munkával készül. ezt jelzi, hogy a központi településfejlesztési és a közlekedéspolitikai koncepcióban egyaránt figyelembe veszik a két ágazat szempontjait. a városok fejlődéséhez sok esetben már hozzáigazítják a közlekedésfejlesztést is, jó példa erre, hogy debrecenben és pécsen a villamos helyett a korszerűbb, a tömegközlekedés igényeit inkább kielégítő autóbuszjáratok hálózatát építették ki. /folyt.köv./

14.05rj

131435

- 17 -

bb. 21. / tanácskozás... 1. folyt./rj

a városcentrumok rekonstrukciójánál is úgy dolgozzák ki a terveket, hogy egyúttal a közlekedést is modernizálják. Budapest, Szolnok, Veszprém, Szombathely, Zalaegerszeg és Kecskemét városcentrumainak megújításánál már érvényesülnek is ezek az elvek. A jelenlegi tanácskozáson külön témakörben vitatták meg a résztvevők, hogy az agglomerációs övezetek egységes közlekedésfejlesztési terveit milyen szempontok alapján állítsák össze. Annyi máris bizonyos, hogy a városi, az elővárosi és az országos közlekedést az eddiginél sokkal jobban össze kell hangolni, hogy a közönség minél kevesebb várakozással szállhasson át egyik járműről a másikra. Ezeknek a szempontoknak alapján fogják a borsodi és a dunántúli ipartelepek agglomerációs övezeteiben a közlekedést kialakítani. /mti/

--

bb 22. nemzetközi környezetvédelmi analitikai ülés Szombathelyen

vid/kz-ju hgy

1975. október 9.

háromnapos nemzetközi környezetvédelem analitikai tudományos ülés kezdődött csütörtökön Szombathelyen a Magyar Tudományos Akadémia analitikai kémiai bizottsága rendezésében. A magyar, a jugoszláv és az osztrák analitikai iskolák jeles képviselőinek eszmecserején a környezeti ártalmak elleni hatékony védekezéshez, illetve a megelőzéshez szükséges vizsgálatokról számolnak be. Az osztrákok elsősorban a levegő, a jugoszlávok a víz, a hazai szakemberek pedig a talaj szennyezéséről.

Dr. Pungor Ernő professzor, az Akadémia levelező tagja és Dr. Gonda György, a Vas megyei tanács elnöke nyitotta meg a tanácskozást. Dr. Gonda György egyebek között elmondta, hogy hazánkban is rendkívül aktuális téma a környezetvédelem. Rövidesen az országgyűlés elé kerül a környezetvédelmi törvény. Ezt a gyorsuló urbanizáció, az ipar fejlődése, a mezőgazdaság gyors átalakulása sürgeti. A szakterületeken kívül a kulturális élet is „besegít”: Szombathelyen például az évente megnyíló Savaria nyári egyetem is ilyen és ehhez hasonló kérdéseket tűz napirendjére a nemzetközi hallgatóság előtt.

: / folyt. köv./

14.05/ju

- 18 -

bb 22. / nemzetközi környezetvédelmi ... 1. folyt./-ju

ezt követően munkához látott a tudományos ülés. Összesen több mint husz előadás és korreferátum hangzik el a három nap alatt amelyeket gazdagon illusztrálnak diafilmekkel, képekkel, diagrammokkal, berendezésekkel. Az előadók több olyan hazájukban kifejlesztett környezetvédelmi analitikai módszert mutatnak be, amelyeket a jövőben közösen alkalmaznak. Javaslatokat dolgoznak ki az együttműködés szélesítésére, egymás jó eljárásainak bevezetésére. Már az első előadásokban hangsúlyozták, hogy a kis országok légtérének, folyóhálózatának és talajának tisztasága nagymértékben függvénye a környező országokban kialakult helyzetnek. Az eredményes környezetvédelem éppen ezért e területeken elképzelhetetlen a széleskörű együttműködés nélkül. /mti/

--

bb 24. ²⁵ éves a bauxitkutató vállalat - jubileumi szakmai tanácskozás Balatonalmádiban

vid-ju kz ie

1975. október 9.

csütörtökön Balatonalmádiban a tervszerű bauxitkutatás, illetve a bauxitkutató vállalat alapításának 25. évfordulója alkalmából, szakmai tanácskozást rendeztek 380 szakember részvételével. A két szekcióban lezajlott ülésen többen hangsúlyozták, hogy meg kell gyorsítani az ugynevezett reménybeli bauxitkészletek feltárását, hiszen az ezzel kapcsolatos információk támpontot adnak a távlati tervezéshez. Jelenleg ugyanis bauxit készletünk elhelyezkedéséről, annak mennyiségéről, minőségéről nincsenek megfelelő adatok. Szó volt arról is, hogy miként lehet meggyorsítani ezeket a rendkívül fontos előzetes és részletes kutatásokat. A bauxitkutató vállalat szakemberei elmondották többek között, hogy hidraulikus rendszerű félautomata berendezésekre alapozva olyan új technológiát dolgoztak ki, amellyel csökkenthetik a gépkezeléshez szükséges személyek számát, s meggyorsíthatják a munkát. /mti/

--

14.22/ju

- 19 -

bb 25. a mahart közli,

be-ju ie

1975. október 9.

hogyan október 12-től a budapesti sétahajó csak szombaton és vasárnap közlekedik, 13-tól pedig a budapest-esztergom menetrend-szerinti járatot kishajókkal bonyolítja le. /mti/

-.-

bb. 26. meggyorsult az ózdi nagyberuházás üteme

vid/kz/gné/rj hgy

1975. október 9.

szemlét tartottak csütörtökön ózdon a kohászati üzemek több mint kétmilliárd forintos költséggel épülő rud-dróthengerművének kivitelezésében, illetve a 2.3 milliárd forintos beruházást igénylő acélgyártás-fejlesztési program végrehajtásában érdekelt minisztériumok vezető munkatársai. dr. kocsis józsef, kohó- és gépipari miniszterhelyettes a tapasztalatokat összefoglalva rámutatott, eredményesnek bizonyultak a rud-dróthengermű építésének meggyorsítására tett központi intézkedések. a nagyberuházás pillanatnyi helyzete alapján most már biztosra vehető, hogy az új rud-dróthengerművet az eredeti határidőnél három hónappal korábban, már november 7. tiszteletére üzembe helyezhetik. kielégítő ütemben halad az acélgyártás-fejlesztési program végrehajtásának tervezése és szervezése is. a munkákat, hangoztatta, úgy kell szervezni, hogy 1978 közepére e nagyszabású munka után is pontot tehesünk. a fejlesztés eredményeként az ózdi kohászati üzemek acéltermelése a jelenlegi egymillió 148 ezer tonnáról egymillió 400 ezer tonnára emelkedik. /mti/

-.-

bb. 27. új könyvesbolt lenínvárosban

vid/kz/rj hgy

1975. október 9.

lenínvárosban a tiszai kőolajfinomító vállalatnál rendezték meg csütörtökön az 1975. évi műszaki könyvnapok borsod megyei megnyitóját. ennek keretében adták át rendeltetésének a város új könyvesboltját, az idei műszaki könyvnapok alkalmából borsod megye több mint husz nagyüzemében rendeztek könyvkiállítást és vásárt. /mti/

-.-

14.35 rj

- 20 -

16/1/75

bb 28. szombaton nyílik a berlini egyiptomi muzeum kiállítása - sajtótájékoztató a szépművészeti muzeumban

t nm/gg-ju zs hgy

1975. október 9.

szombaton délben nyílik meg a szépművészeti muzeumban egyiptomi művészet címmel a berlini egyiptomi muzeum vendégkiállítása. ebből az alkalomból csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a szépművészeti muzeumban, amelyen dr. garas klára főigazgató elmondta: fővárosunkban ilyen nagyszabású egyiptomi tárlatot még nem rendeztek. a berlini egyiptomi muzeum rendkívül gazdag gyűjteményét, amelyet eddig többek között szófiában, helsinki-ben, bukarestben mutatták be - ezuttal sok értékes darabbal kiegészítve láthatja a közönség.

dr. varga edit, a muzeum egyiptomi osztályának vezetője arról számolt be, hogy az ndk-ból érkezett anyag három évezredet tár fel a nilus völgyének életéből. a mintegy négy és félszáz alkotás az őskori kulturától kezdődően - időszámításunk előtt 3800 körül - az államalakulás, a piramisépítő fáraók korának, a középbírodalom és ujbirodalom évezredének, végül a római kor időszakának életéről vall. festett domborművek, sir-reliefek, királyok és előkelőségek szobrai, a kisplasztika remekművei alkotásai sorakoznak a kiállításon, amely három hónapon át tekinthető meg. a tárlaton nemcsak a halotti kultusz tárgyai, hanem a régi egyiptomiak mindennapi életének eszközei, ékszerei, ruhadiszei, szépítő tégléi is láthatók. /mti/

-.-

bb 31. hazaérkezett kubából a hnf ot küldöttsége

mm-ju zs hgy

1975. október 9.

csütörtökön hazaérkezett kubából a hazafias népfront országos tanácsának küldöttsége, amely dr. molnár béla országos titkár vezetésével részt vett a kubai forradalom védelmére alakult bizottságok /cdr/ megalakulásának 15. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. a küldöttség hazautazása előtt dr. molnár béla, a cdr, a kubai béketanács, valamint más kubai társadalmi és tömegszervezetek vezetőinek jelenlétében megnyitotta a magyarországi 30 éve című kiállítást. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szentistványi gyuláné, a hnf ot titkára fogadta. /mti/

-.-

14.45/ju

- 21 -

16/1/75

ubb. 29. befejeződött a iv. építésgazdasági szimpozion

k/sz/zsu/rj ie hgy

1975. október 9.

budapesten csütörtökön befejezte munkáját a iv. építés-gazdasági szimpozion, amelyet a kgst építésügyi állandó bizottság prognosztikai és építésgazdasági állandó munkacsoportja szervezett.

az elhangzott előadásokból kitűnt, hogy az építőipar fejlesztése minden szocialista országban a legfontosabb gazdaságpolitikai célok között szerepel. általános, hogy a tagországokban intenzíven lesztik az építőipart, de az állandóan növekvő igényeket még nem

tudják maradéktalanul kielégíteni. a helyzet további javítását segíti, hogy a kgst komplex programja keretében fokozatosan kibontakozik az építőiparban is az együttműködés. több nagy beruházásnál már megmutatkozott a munkamegosztás és az összefogás eredménye, s ezt kell a jövőben kiszélesíteni más területekre is. ebben a munkában fontos szerep jut a tervkoordinációnak, a beruházások összehangolásának, a hatékonyságnövelő módszerek kidolgozásának és alkalmazásának. sok előadás foglalkozott a különböző gazdasági ösztönzők kialakításával, a fokozott anyag- és energiatakarékossággal, valamint az építőipari árpolitikával. /mti/

--

bb. 30. félideben a betakarítás az ország legnagyobb kukorica-termelő gazdaságában - számítógép segít a munka szervezésében

vid/kz/rj hgy

1975. október 9.

a bábolnai mezőgazdasági kombinátban, az ország legnagyobb kukoricatermelő nagyüzemének gazdaságaiban az idén 9.000 hektárt vetettek be kukoricával. bábolnán, a központi gazdaságban, ahol 6 ezer hektáron termelik ezt a növényt, csütörtökön hajnalban félidejéhez érkezett a betakarítási munka: 3 ezer hektár termése került a magtárakba. úgy tervezik, összesen 45 munkanap alatt befejezik a kampányt. a 12 kombájn többsége éjjel-nappal, néhány pedig nyújtott műszakban dolgozik. a percnyi pontossággal kidolgozott „menetrendnek”, megfelelően a legrövidebb uton érkeznek a teherautók, a pótkocsis vontatók a kombájnokhoz, amelyek ürités közben is dolgoznak. éjjel-nappal működik a 8 szárítóberendezés is. az idej termés jóval szárazabb a tavalyinál, így a szárítók mindig „szinkronban”, vannak a betakarító gépekkel, soha nincs „maradék”, nyerskukorica. /folylt.köv./

14.50 rj

- 22 -

bb. 30. / félideben... 1. folylt./rj

az idej betakarításnál nagy segítséget nyújt a szakembereknek a kombinát nemrég üzembe helyezett adatfeldolgozó üzeme. a betakarítással párhuzamosan számítógépekkel dolgozzák fel nap mint nap az eredményeket. reggelenként 2 és fél óra alatt kézhez kapják a növénytermelési osztály dolgozói az előző napi betakarítás 16 különböző adatát. így nemcsak jelentős adminisztrációtól mentesülnek, hanem átfogó képet kapnak többek között az egyes táblák hozamáról, a termény nedvességéről, a munka szervezéséről, a szárítóberendezések működéséről, a magtárak befogadó képességéről. az adatokat sokféleképpen hasznosítják. ha például egy-egy munkahelyen csökken a teljesítmény, nyomban vizsgálják az okát és azonnal segítenek rajta. a raktárakba a telítettségnek megfelelően irányítják a szállítmányokat.

a termés mennyiségére vonatkozóan egyre jobb adatokkal örvendeztetni meg a számítógép a bábolnaiakat. az átlagtermés - az eddigi adatok szerint hektáronként 67 mázsa, de ez még várhatóan tovább emelkedik, hiszen a legnagyobb hozamú kései fajták csak most kerülnek sorra. számításba véve a nagy területet, és azt, hogy öntözés nélkül termelnek, ez kitűnő eredmény. ilyen magas hozamokat még soha nem értek el. a monokulturás termelés létjogosultságát bizonyítja ismét, hogy az a 104 hektáros tábla, amelyen 1959 óta, tehát 17 éve folyamatosan termelnek kukoricát, az idén 96.54 mázsás átlagot adott. /mti/

--

bb 32. ndk filmhét debrecenben

vid-kz/gné-ju hgy

1975. október 9.

a hajdu-bihar megyei magyar-ndk barátsági hét keretében nyílt meg csütörtökön debrecenben frank rüddigkeit kiállítás. a fiatal ndk-beli festőművész mintegy 80 alkotását ismerheti meg a debreceni közönség: a többségük grafika, de nagy számban szerepelnek festmények és plasztikák is.

a tárlat megnyitóján jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete, és a hajdu-bihar megyében tartózkodó potsdami küldöttség.

ugyanezen a napon a debreceni művész moziban megkezdődött a hajdu-bihar megyei ndk filmhét. a megnyitó diszelőadáson zajlott le a „vonzások és választások”, című ndk film magyarországi ősbemutatója. /mti/

--

14.50/ju

- 23 -

bb 33. új óvoda dunaujvárosban

vid/kz-ju hgy

1975. október 9.

a huszonöt éves dunaujváros huszadik óvodáját avatták fel csütörtökön ünnepélyesen. a korszerű, jól felszerelt intézményben százötven apróság talál második otthonra. a város legújabb óvodájában a jövő héten kezdődik meg az oktató-nevelőmunka. /mti/

-. -

bb 34. véget ért a ferrovill per - 48 vádlott felett ítélték a bíróság

vid/kz bzs hgy

1975. október 9.

a székesfehérvári megyei bíróságon véget ért a csaknem egy éve tartó ugynevezett ferrovill per, amelynek során negyvennyolc vádlottat vont felelősségre a bíróság. a vádlottak - a ferrovill alkalmazottai, illetve a tőlük lopott árut megvásárló boltvezetők - sikkasztással és más bűncselekményekkel éveken keresztül mintegy egymillió forint kárt okoztak a népgazdaságnak. az ügy főbb szereplői közül pallag rezső 43 éves székesfehérvári lakost hét évi szabadságvesztésre, a közügyektől való hét évi eltiltásra, továbbá ötvenezer forint értékű vagyon elkobzásra, horváth imre 24 éves hantosi lakost öt év két hónapi szabadságvesztésre, a közügyektől való hat évi eltiltásra, valamint huszezer forint vagyonelkobzásra, csordás lászló 44 éves székesfehérvári lakost hat évi szabadságvesztésre, a közügyektől való hat évi eltiltásra, valamint ötvenezer forint vagyonelkobzásra, hopka lászló 31 éves székesfehérvári lakost öt év nyolc hónapi szabadságvesztésre, a közügyektől való hat évi eltiltásra, továbbá huszonötezer forint vagyonelkobzásra, takács sándor 26 éves székesfehérvári lakost öt év hat hónapi szabadságvesztésre, öt évi közügyektől való eltiltásra és ötvenezer forint vagyonelkobzásra, horváth jános 31 éves velencei lakost öt év négy hónapi szabadságvesztésre, a közügyektől való öt évi eltiltásra, valamint hetvenezer forint vagyonelkobzásra ítélték az ügyben szereplő többi vádlottat tíz hónaptól három év nyolc hónapig terjedő szabadságvesztéssel sújtotta a bíróság, a kisebb bűnösöket pedig ezeröttszáz forinttól tízezer forintig terjedő pénzbüntetésre ítélték.

a vádlottak többsége fellebbezett. /mti/

-. -

15.15/bzs

- 24 - a megyei bíróság.

1 bünszövetségben

bb 35. mhsz bázist avattak jászberényben

vid/kz bzs hgy

1975. október 9.

jászberényben csütörtökön felavatták a magyar honvédelmi szövetség új bázisát, a megye nyolcadik ilyen létesítményét. az ünnepségen részt vett kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára és szekeres lászló, a szolnok megyei pártbizottság titkára. az mhsz és a városi tanács közös beruházásában 4,3 millió forintból épített bázis nagyszerű lehetőségeket nyújt a szövetség munkájában résztvevő fiatalok sokirányú képzéséhez. az épületben többek között hat nagyméretű, korszerűen felszerelt oktatóterem, gépjárművezető iskola, modellező, rádiós szakköri helyiség kapott helyet. /mti/

-. -

bb 36. tanácskozás a mezőgazdaság villamosításának kérdéseiről

t kg/tr bzs hgy

1975. október 9.

csütörtökön befejeződött a mezőgazdasági mérnökök nemzetközi szervezetének ötnapos ülése a technika házában. a résztvevők megvitatták a szakosított mezőgazdasági telepek teljesítmény- és energiaigényének mérési módszereit, gazdaságossági kérdéseit, azt, hogy e telepeken milyen módszerekkel lehetne a legracionálisabb villamosenergia-felhasználást biztosítani. foglalkoztak az ugynevezett hőszivattyúkkal; ez a be rendezés az energia újbóli felhasználását teszi lehetővé olyan hőcserélők közbeiktatásával, amelyek a hulladékot hasznosíthatják. e téren a kutatások még kísérleti stádiumban vannak. a tanácskozáson a zárt állattartó telepek biztonságos villamosenergia-ellátásának kérdéseiről is tárgyaltak. /mti/

-. -

bb 37. találkozók a győr-sopron megyei magyar-szovjet barátsági hét programjában

vid/kz/mné bzs hgy

1975. október 9.

a szovjetunióban tanult ösztöndíjasok, továbbá magyar és szovjet asszonyok találkozóival folytatódtak csütörtökön a győr-sopron megyei magyar-szovjet barátsági hét eseményei. a szovjetunióban tanult megyei ösztöndíjasok közül csaknem 100 orvos, mérnök, biológus és közgazdász gyűlt össze a győri megrendezett találkozón. újjáalakították az ösztöndíjasok megyei klubját, s elhatározták, hogy győri és sopronban városi klubot is szerveznek. az asszonytalálkozón megemlékeztek a nők nemzetközi évéről is. /mti/

-. -

15.20/bzs

- 25 -

bb.38. dr.gosztonyi jános

tr/zs/fé hgy

1975.október 9.

oktatási államtitkár vezetésével csütörtökön magyar küldöttség utazott helsinki a magyar- finn kulturális vegyes bizottság ülésére. az ülés során megtárgyalják az 1975.-78 közti időszakra szóló magyar- finn kulturális munkatervet is. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr.garamvölgyi károly oktatási miniszter-helyettes bucsuztatta; jelen volt paul jyrka:nkallio, budapesti finn nagykövete is./mti/

--

bb.39. gazdaságpolitikai értekezlet a hazafias népfrontban

tf/gg/fé hgy

1975.október 9.

a hazafias népfront országos elnöksége csütörtökön - a belgrád rakparti népfront-székházban - gazdaságpolitikai értekezletet rendezett. a tanácskozás résztvevőit s.hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára köszöntötte, majd huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese tájékoztatást adott az ötödik ötéves terv előkészületeiről. az előadást élénk eszmecsere követte. az értekezlet a következő hetekben a megyékben sorrakerülő gazdaságpolitikai népfront-tanácskozásokat előkészítő esemény volt./mti/

--

bb.40. hazaérkezett a fővárosi tanács küldöttsége - szépvölgyi zoltán nyilatkozata

t gy/gk/fé hgy

1975.október 9.

csütörtökön hazaérkezett moszkvából a fővárosi tanács delegációja. a küldöttség vezetője szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és i.csernisev, a szu minisztertanácsa mellett működő külgazdasági kapcsolatok állami bizottságának első elnökhelyettese kormányközi egyezményt írt alá a budapesti sportpalota felépítésében való együttműködésről./folyt.köv./

16.00/fé

-26-

bb 41. elutazott az egyesült államok kereskedelemügyi minisztere - rogers morton nyilatkozata

t sl/gk bzs la

1975. október 9.

rogers c.b. morton, az egyesült államok kereskedelemügyi minisztere és kísérete csütörtökön a magyar kereskedelmi kamarába látogatott, ahol kallós ödön elnök fogadta a küldöttséget. megtárgyalták a két kamara által a múlt évben létesített magyar-amerikai gazdasági tanács munkáját, további feladatait és fejlesztésének kérdéseit. az amerikai miniszter és kísérete ezután a kamarában kerekasztal-beszélgetéseken vett részt a magyar-usa gazdasági kapcsolatokban különösen érdekelt magyar vállalatok vezetőivel. a látogatáson jelen volt és a megbeszéléseken részt vett eugene v. mcauliffe, az egyesült államok budapesti nagykövete is.

az amerikai kereskedelemügyi miniszter és kísérete csütörtök délután elutazott hazánkba. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter, s ott volt eugene v. mcauliffe, az egyesült államok budapesti nagykövete.

elutazása előtt r. morton nyilatkozott az mti munkatársának.

elmondta, hogy most első ízben jár magyarországon, s tárgyalásait igen eredményesnek ítéli. mint mondotta, hasznos eszmecsere folytatólag györgy miniszterelnökkel, dr. szekér gyulával, a minisztertanács elnökhelyettesével, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszterrel. eredményes volt az a megbeszélés is, amit a kereskedelmi kamarában kallós ödönnel és 17 magyar vállalat vezetőivel folytatott. meggyőződött arról, hogy a gazdasági élet számos területén kínálkoznak jó lehetőségek magyarországra és az egyesült államok kereskedelmi kapcsolatainak fejlesztésére. például magyar precíziós gépek, gyógyszerek, bizonyos textiliák is vásárlókra találhatnak az egyesült államokban, ezenkívül módot lát műszaki tapasztalatok cseréjére is. mint mondotta, a két kamara által tavaly létrehozott magyar-amerikai gazdasági tanács nagymértékben elősegítheti az üzletemberek személyes találkozásait, amelyek fontos feltételei a kereskedelem bővítésének. bejelentette, hogy dr.szekér gyulát és dr.biró józsefet meghívta az egyesült államokba.

/folyt. köv./

16.28/bzs

- 27 -

bb 41. /elutazott ... 1. folyt./bzs

a miniszter rámutatott, hogy helyeselné, ha az egyesült államok mielőbb érvényesítené a magyarországgal való kereskedelemben is a legnagyobb kedvezmény elvét. mint mondotta, az amerikai kongresszus több tagja szintén helyesli ezt az álláspontot, s más kongresszusi tagok is egyre inkább belátják, hogy a legnagyobb kedvezmény elvének érvényesítése hasznos. a növekvő külkereskedelem ugyanis az egyesült államok számára nemcsak a beszerzés, hanem az eladás lehetőségeit is bővíti, ami újabb munkalehetőségeket jelent az amerikai dolgozók számára. /mti/

--

bb 42. magyar versenylovak a nemzetközi élvonalban -
Lótenyésztők tanácskozása parádon

vid/kz bzs la

1975. október 9.

Lótenyésztési tanácskozást tartottak csütörtökön parádon. a lótenyésztő gazdaságok több mint száz vezető képviselője előtt pál jános, az országos lótenyésztési felügyelőség igazgatója ismertette a magyar lótenyésztés helyzetét és feladatait, majd a vita után a szakemberek megtekintették a parádi cifraistállóban elhelyezett mén-összpontosító állomást és az országoshirű kocsimuzeumot.

a tanácskozáson rámutattak, hogy a technikai fejlődés következtében világviszonylatban zuhanásszerűen csökken a lovak száma, a lótenyésztés azonban továbbra is fontos feladat. a tenyésztés irányát egyre inkább a sport- és a versenylovak, valamint a szórakozás határozza meg.

hazánkban jelenleg 17 állami gazdaság és 25 termelőszövetkezet foglalkozik törzstenyészettel és a jövőben újabb gazdaságokat jelölnek ki ilyen célra. a lóállomány számában további csökkenéssel számolnak, de az arány jelentősen eltolódik a sport és versenylovak tenyésztése irányába. a magyar versenylovak iránt ugyanis az egész világon nagy az érdeklődés, számos magyar versenylovat világviszonylatban az élmezőnyben tartanak számon.

bejelentették, hogy a parádfürdői cifraistállóban jövőre már hátaslovat bérelhetnek a lovagolni vágyók, a kirándulók pedig lovashintókon indulhatnak sétakocsizásra a mátrába. /mti/

16.32/bzs

--
- 28 -

1700

bb 43. magyar-bolgár barátsági napok szolnok megyében

vid/kz bzs la

1975. október 9.

a bolgár népköztársaság megalakulásának 31. évfordulója tiszteletére magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek a hazafias népfront rendezésében szolnok megyében. csütörtökön a törökszentmiklósi aranykalász tsz-ben tartottak ünnepi megemlékezést, amelyen bolgár vendégek is részt vettek. tiszaroffon kamara-kiállítás nyílt bulgária életéről, majd ünnepi összejövetelen emlékeztek meg a bolgár népköztársaság szocialista fejlődéséről. pénteken tiszasasra látogatnak el a bolgár vendégek baráti találkozóra. /mti/

--

bb 40. /hazaérkezett a fővárosi tanács küldöttsége
.... 1. folyt./bzs

t gy/tr zs bzs la

1975. október 9.

megérkezése után szépvölgyi zoltán az egyezményről nyilatkozott az mti munkatársának.

- a leningrádi téli sportpalota mintájára, ám annál is korszerűbb változatban épül fel budapesten a népstadion ut - hungária körut és kerepesi ut által határolt területen a fővárosi sportpalota. a most aláírt egyezmény szerint a leningrádi tervezőintézet, valamint a magyar középülettervező vállalat a leningrádi sportlétesítmény alapterveinek felhasználásával közösen alakítja ki a hazai létesítmény tervét.

- a kiviteli tervek már jövőre végleges formát öltötenek, de az együttműködés a továbbiakban kiterjed majd a kivitelezésre is. a szovjet fél a létesítmény főszerkezetének és fontos gépészeti berendezéseinek gyártásával, szállításával és összeszerelésével járul hozzá a sportcsarnok létrehozásához. jelenleg a mintegy tíz hektárnyi területen, a volt postás járműtelep helyén, szanálási, előkészítési munkákat végeznek, hogy megfelelő időben átadhassák a helyet a középületépítő vállalat kivitelezőinek. a népstadion térszomszédságában felépülő modern, világversenyek megrendezésére is alkalmas sportcsarnok körülbelül 12.000 nézőt fogad majd be. az elképzelések szerint lehetőség nyílik benne minden terem-sport mérkőzéseinek lebonyolítására, továbbá jégkorong és műkorcsolya-versenyek rendezésére is. ezen kívül otthont ad majd nagyjelentőségű tömegpolitikai gyűléseknek, kongresszusoknak, kulturális rendezvényeknek is. a politikai és társadalmi szervek ösztönzésére a fővárosi üzemek, vállalatok, szövetkezetek és intézmények jelentős anyagi hozzájárulásával támogatják a sportpalota felépítését. várhatóan 1979 végén vehetik birtokukba az impozáns sportlétesítményt a budapestiek - mondotta szépvölgyi zoltán. /mti/

16.42/bzs

--
- 29 -

1705

bb 44. tűz egy baranyai csibenevelő telepen

vid/kz bzs la

1975. október 9.

a baranya megyei győd községhez tartozó szentpálpusztán - a görcsönyi új március tsz csibenevelő telepén, amelyet jelenleg a szigetvári zrinyi miklós tsz bérel - súlyos tüzeset történt csütörtökön, eddig még ki nem derített okból kigyulladt a háromszintes épület tetőzete és a lángok gyorsan terjedtek a fából ácsolt hatalmas tetőszerkezeten. délelőtt kevéssel tíz óra előtt riasztották a tűzoltóságot, amely rendkívül nagy erővel vonult a helyszínre, tekintettel a terület vízszegény voltára. az oltásban részt vettek a pécsi, a szigetvári, a mohácsi és a komlói állami tűzoltók, s mellettük a győdi önkéntes tűzoltók is. a vihiány miatt a pécsi köztisztasági vállalat két tankautót küldött szentpálpusztára és ezek folyamatosan szállították a távolabbi kutak vizét a helyszínre. a lángokban álló épületnél igen veszélyes helyzet alakult ki: oltás közben beomlottak a homlokfalak, szerencsére senki sem sérült meg. megfeszített munkával délre sikerült lokalizálni a tüzet, majd a szükséges utómunkálatok elvégzésével megszüntették a veszélyhelyzetet. a munka mintegy öt óra hosszat tartott. személyi sérülés nem történt, a kár azonban igen nagy. a baromfi nevelőben körülbelül tízezer 2-3 hetes hibridtojó volt. az értékes állomány egy részét sikerült megmenteni, sok csibe azonban elpusztult a tüztől, a füsttől, a leomlott gerendáktól.

a baranya megyei rendőrfőkapitányság és a baranya megyei tűzoltó parancsnokság szakemberei nyomban megkezdtek a vizsgálatot a tűz keletkezési okának, a kár nagyságának és a felelősség kérdésének megállapítására. /mti/

..-

bb 45. testvérvárosi delegáció utazott esztergomból finnországba

vid/kz bzs la

1975. október 9.

a múlt év végén járt a finnországi espoo küldöttsége esztergomban, és akkor testvérvárosi szerződést kötöttek. a látogatást most viszonyozzák az esztergomiak. brunszko antalnak, a városi tanács elnökének vezetésével csütörtökön négytagú delegáció utazott a helsinki melletti kisvárosba. részt vesznek a finn-magyar baráti társaság megalakulásának 25. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken is. kint-tartózkodásuk alatt kiállítást nyitnak az esztergomi képző- és iparművészek munkáiból. /mti/

..-
- 30 -

16.46/bzs

410

bb.46. győri imre látogatása pécssett

vid-kz/fé la

1975. október 9.

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön pécsre látogatott. délelőtt a pártbizottság épületében dr. nagy józsef, a megyei pártbizottság első titkára, a megyei pártbizottság titkárai és horváth lajos, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta a megye helyzetéről és feladatairól. a központi bizottság titkára ezután a mecseki ércbányászati vállalat ércdusitójába látogatott. ott tóka jeno, a vállalat igazgatója, kovács istván, a pártbizottság titkára, valamint az üzem politikai, gazdasági vezetői fogadták s ismertették a legfontosabb külszíni üzem munkáját.

délután győri imre az oktatási igazgatóság tanácstermében időszzerű elméleti-ideológiai kérdésekről a xi. kongresszussal kapcsolatos propagandamunkáról tartott előadást a pécsi egyetemek, főiskolák marxizmus-leninizmus oktatóinak konzultációján. ezt követően megtekintette a mecsek oldalában idén felavatott felszabadulási emlékművet, a misinai tv-tornyot. a program a dunántúli napló szerkesztőségében, a helyi sajtó vezető munkatársaival folytatott beszélgetéssel ért véget. /mti/

..-

bb.47. magyarországi vendégszereplésre

tr/zs/fé la

1975. október 9.

érkezett csütörtökön a cseh filharmónikusok zenekara, vaclav neumann vezetésével. a zenekar október 10-én a zeneakadémián, és október 11-én az erkel színházban lép fel. /mti/

..-

bb.48. csehszlovák grafikai és kispalsztikai kiállítás

t ró/tm/zs/fé la

1975. október 9.

rézkarok, fa- és linometszetek, rézmetszetek, magas- és mélynyomásos technikával készült többszörözött grafikai levonatok kiállítása nyílt pénteken a csontváry teremben. a tárlat - amely a magyar és csehszlovák képzőművészeti alapok közötti évtizedes jó kapcsolat eredményeként jött létre - széles skálán tárja e műfaj kedvelői elé a század avantgard törekvéseitől a legutóbbi nemzetközi stíluspróbálkozásokig ívelő alkotói irányzatokat. /folyt.köv./

- 31 -

1830

bb.48./ csehszlovák ...folyt/fé

a kiállítást raszler károly kossuth-dijas grafikusművész nyitotta meg, ott volt a megnyitón karel drexler, a szlovák képzőművészeti alap elnöke, valamint jaroslav lukavszky festőművész, a cseh képzőművészeti alap választmányának tagja. a kiállítás viszontszaksaként még ebben az évben prágában és pozsonyban nyílik hasonló, a magyar grafikusok munkásságát bemutató kiállítás./mti/

-. -

bb 49. e m b a r g ó : 18.30 óráig!

kádár jános távirata kim ir szenhez

kocsis/se bzs la

1975. október 9.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára táviratban üdvözölte kim ir szent, a koreai munkapárt központi bizottságának főtitkárát a koreai testvérpárt megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. /mti/

-. -

bb 50. „tisztult,, a sajó - a borsod megyei neb ülése

vid/kz bzs la

1975. október 9.

a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta a vizek szennyezésének megakadályozására hozott kormányrendeletek végrehajtását. a vizsgálat tapasztalatait a bizottság csütörtökön miskolcon tartott ülésén vitatták meg. megállapították, hogy a borsodi folyók szennyezettsége általában nem növekedett, esetenként pedig még csökkent is. az ország legszennyezettebb vízfolyásaként „elkönyvelt,, sajó magyarországi szakasza és a miskolcon átfolyó színva patak vize is „tisztult,,. az utóbbiba a gyártmányösszetételében végrehajtott változtatás következtében a diósgyőri papírgyár bocsát kevesebb szennyező anyagot.

a népi ellenőrök felhívták a figyelmet arra, hogy a miskolci huskominát, a mezőkövesdi tejüzem és több mezőgazdasági nagyüzem szennyvizek tisztításának megoldatlansága is erősen veszélyezteti az élővízfolyások tisztaságát. nem történt előrehaladás a szennyvizek hasznosításában sem.

a vizsgálat alapján a bizottság több javaslatot tett az illetékes minisztériumoknak és a területileg illetékes tanácsoknak. /mti/

-. -

17.43/bzs

- 32 -

1825

bb 51. megvédik borsod megye népi műemlékeit

vid/kz bzs la

1975. október 9.

csütörtökön rudabányán borsod megye népi műemlékeinek helyzetéről tanácskoztak a szakemberek. mint rámutattak, a borsodban eddig végzett felmérések szerint megközelítőleg nyolcvan olyan népi műemlék van, amely minden gondoskodást megérdemel. ezek között szerepel többek között a tardi tüzelősől, a szinpetri-i kendertörő malom, a keleméri és a perkupai barokk parasztházak és a filkeházai boronaház. bejelentették a tanácskozáson, hogy a zempléni hegyvidéken lévő komlóska községben lévő boronaházat és a gönci ugynevezett „huszita házat,, tájháznak rendezik be. /mti/

-. -

bb 54. az obt ügyvezető elnökségének látogatása a csepel vas- és fémművekben

t tf/gg zs bzs la

1975. október 9.

a csepel vas- és fémművek pártbizottságának meghívására az országos béketanács ügyvezető elnöksége csütörtökön látogatást tett a csepeli gyáróriásban.

az egésznapos program során először békeaktív ülésre került sor, amelyen a csepel vas- és fémművek gazdasági és politikai vezetőivel együtt részt vett számos szocialista brigád vezetője is. ernszt Antal, a pártbizottság első titkára üdvözölte a vendégeket, akiknek ezután soltész István vezérigazgató tájékoztatást adott a vas- és fémművek életéről, gazdasági eredményeiről, politikai munkájáról, terveiről. ezt követően sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára ismertette a magyar és a nemzetközi békemozgalom tevékenységének időszerű kérdéseit; szólt többek között arról, hogy a mi békemozgalomunk is aktívan hozzájárult a béke-világtanács által kezdeményezett nemzetközi leszerelési hét széleskörű kibontakoztatásához október 6-12 között. bejelentette, hogy az országos béketanács elnöksége a csepel vas- és fémművek dolgozó kollektívájának a békemozgalomban, a szolidaritási munkában, a népek közötti barátság ápolása érdekében kifejtett igen eredményes tevékenységéért a magyar békemozgalom emlékplakettjét adományozta, s a kitüntetést az obt főtitkára átnyújtotta ernszt Antalnak.

az obt vezetői ezután megtekintették a csepel vas- és fémművek több üzemét. a látogatás során sok szó esett a munkások élet- és munkakörülményeiről, részvételéről sokféle társadalmi akcióban, a békemunkában, a szolidaritási tevékenységben. a program végén az obt vezetői elismeréssel szóltak a látogatás során szerzett tapasztalatokról, s pethő Tibor, az országos béketanács elnökhelyettese mondott köszönetet a házigazdáknak a meghívásért. /mti/

-. -

18.03/bzs

- 33 -

1840

bb.52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

fé la

1975.október 9.

19. országos polgári védelmi kiállítás
20. országos fuvarpiac fórum
21. tanácskozás a településfejlesztésről
22. nemzetközi környezetvédelmi analitikai ülés
23. a minisztertanács ülése
24. a bauxitkutató vállalat jubileuma
25. mahart közlemény
26. meggyorsult az őszi nagyberuházás üteme
27. új könyvesbolt leninvárosban
28. sajtótájékoztató a szépművészeti muzeumban
29. építésgazdasági szimpozium
30. betakarítás
31. hazaérkezett kubából a népfront küldöttség
32. ndk filmhét debrecenben
33. új óvoda dunaujvárosban
34. ferrovill per
35. mhsz bázis
36. tanácskozás a mezőgazdaság villamosításáról
37. magyar-szovjet barátsági hét győr-sopron megyében
38. gosztanyi jános helsinkibe utazott
39. gazdaságpolitikai értekezlet a hnf-ben
40. hazaérkezett szépvölgyi zoltán
41. elutazott az usa kereskedelemügyi minisztere
42. lótenyésztők tanácskozása
43. magyar-bolgár barátsági napok szolnok megyében
44. tűz egy baranyai csibenevelő telepen
45. testvérvárosi küldöttség utazott esztergomból finnországba
46. győri imre látogatása pécsen
47. cseh filharmonikusok
48. csehszlovák grafikai kiállítás
49. kádár jános távirata /18.30 óráig embargó!/
1845
50. „tisztult”, a sajtó
51. borsodi népi műemlékek
52. hírjegyzék/mti/

-. -

bb.56. görög kulturális küldöttség budapesten

gg/zs/fé la

1975.október 9.

dimitri petrou nagykövet, a görög külügyminisztérium kulturális főigazgatója vezetésével csütörtökön görög küldöttség érkezett budapestre, hogy tárgyalásokat folytasson a kulturális kapcsolatok inteztetésével a két ország kulturális és tudományos együttműködésének továbbfejlesztéséről./mti/

-. -
-34-

bb.53. több mint 400-ból mintegy 200 - befejeződött a nyolcadik miskolci grafikai biennálé anyagának zsürizése

vid/kz/fé la

1975.október 9.

csütörtökön befejeződött a viii. országos miskolci grafikai biennáléra küldött művek bírálata. a beérkezett több mint négyszáz alkotásból a zsüri mintegy kétszázat fogadott el a november 30-án nyíló biennáléra. a biennálén - a hagyományoknak megfelelően - önálló gyűjteményes kiállítással szerepel az előző biennálé nagydíjasa, lenkey zoltán, a miskolci művésztelep és a jugoszláviai szabadkai művésztelep közötti kapcsolatok keretében a baráti ország alkotói is több mint hetven grafikát állítanak ki.

az idei biennálé legjobb alkotása, a borsod megyei tanács nagydíját kapja. díjat alapított a miskolci városi tanács, a kisz központi bizottsága, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa és kazincbarcika város tanácsa is. az idén második alkalommal adják majd ki a kondor béla emlékplakettet./mti/

-. -

bb.55. tavasz noémi kiállítása

t nm/gg/zs/fé la

1975.október 9.

csütörtökön a budapesti csehszlovák kultúra rendezésében megnyílt tavasz noémi grafikusművész kiállítása. bevezetőt dr. losonczy miklós művészettörténész mondott.

a bemutató a „csehszlovákia magyar művész szemével”, alcímet viseli, s része annak a sorozatnak, amelyben magyar művészek munkái idézik a látogatók elé a baráti szocialista ország legszebb tájait, műemlékeit, dolgozóinak mindennapi életét. csehszlovák kultúrában rendezett tárlat, amelyet szombat és vasárnap kivételével naponta 9-17 óráig tekinthetnek meg az érdeklődők, október 15-ig tart nyitva./mti/

-. -

18.15/fé

-35-

1850

bb.57. időjárásjelentés

gk/fé la

1975.október 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1975.október 9-én, csütörtökön este:

hűvös, változékony idő

vérható időjárás péntek estig:

felhőátvonulások, többfelé eső zápor. időnként élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 12-16 fok között./mti/

-. -

bb.58. bemutatkozott a leningrádi koreográfiai miniatűrök együttes

t nn/s/zs/fé la

1975.október 9.

a budapesti művészeti hetek alkalmából hazánkban vendégszereplő leningrádi koreográfiai miniatűrök együttes csütörtökön este bemutatkozott a magyar közönségnek. a leningrádi kirov akadémiai opera- és balettszínház stúdió együttese a fővárosi operettszínházban modern hangvételű egyfelvonásos balettek előadásával aratott nagy sikert.

a szovjet művészek budapesti premierjén megjelent politikai társadalmi és művészeti életünk számos képviselője.

a leningrádi koreográfiai miniatűrök együttes pénteken és szombaton lép színre ugyancsak a fővárosi operettszínházban, esetenként más-más műsorral./mti/

-. -

19.05/fé

-36-

20⁰⁰

bb.59. filmbemutató a koreai munkapárt megalakulásának 30.évfordulója alkalmából

tmz\$;/fé la

1975.október 9.

csütörtökön este a koreai munkapárt megalakulásának 30.évfordulója tiszteletére az mszmp budapesti bizottsága és budapest főváros tanácsa ünnepi filmbemutatót rendezett a puskin film-színházban. a filmbemutatón részt vettek a párt, állami és tömegszervezetek vezető személyiségei. az ünnepségen király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára mondott köszöntőt. az 1975-ben készült színes szélesvásznú koreai filmet a közönség nagy tetszéssel fogadta./mti/

-. -

bb 60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

bzs la

1975. október 9.

53. grafikai biennálé
 54. az obt ügyvezető elnökségének látogatása csepelen
 55. tavasz noémi kiállítása
 56. görög kulturális küldöttség
 57. időjárásjelentés
 58. leningrádi együttes
 59. koreai filmbemutató
 60. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.45/bzs

- 37 -

20⁵⁰